

સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાનું ૭૯મું પ્રાગટ્યપર્વ

બ્રાહ્મીસ્થિતિને ધારક ગુણાતીત સાધુ સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાનું ૭૯મું પ્રાગટ્યપર્વ અત્યંત ભક્તિભાવ સાથે ડિજિટલ માધ્યમના ઉપયોગથી ૧૩મી ૧૫ જુલાઈ દરમિયાન ઊજવવામાં આવ્યું. આ પ્રસંગે દેશ-પરદેશના હજારો અક્ષરમુક્તો ડિજિટલ પ્લેટફોર્મ પર એકત્ર થયા અને ભક્તિ અદા કરી. સંતો અને ભક્તોએ અકલ્પનીય મહિમાગાન કરી પૂ. અશ્વિનદાદાના પ્રેરક જીવનનું યથાર્થ દર્શન કરાવ્યું. સર્વ બાબતોમાં પારંગત પૂ. અશ્વિનદાદાની યોગીબાપા તથા સાહેબજી પ્રતિની ભક્તિનાં પણ અલૌકિક દર્શન કરાવ્યાં. તેઓનું વર્તન જ અન્યના જીવનમાં સવળું પરિવર્તન લાવે છે, તેવો ભાવ સૌ દ્વારા થયેલ માહાત્મ્યગાનમાં છલકાયો.

૧૩ જુલાઈના રોજ યોજિત સભામાં જગતભાઈ કિલ્લાવાલા (મુંબઈ), ડૉ. બિમલભાઈ સુખડિયા (સુરત), ચંદ્રકાંતભાઈ (વેમાર), દિવ્યાંગભાઈ (અમદાવાદ), સાધુ પૂ. હરેશદાસ (માણાવદર) અને સાધુ પૂ. યજ્ઞેશદાસ (બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી)એ, ૧૪ જુલાઈના રોજ સાધુ



આશીર્દાન : સંતભગવંત પ.પૂ. સાહેબજી

ઉત્પલદાસ-સાધુ સતીશદાસ (બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી), સાધુ ભૂપેન્દ્રદાસ-સાધુ કિરણદાસ (યુ.કે.) તથા ભાવિશાબહેન (ભારત) અને જાસ્મિનભાઈ (ઓસ્ટ્રેલિયા)એ તથા ૧૫ જુલાઈએ પૂ. અશ્વિનદાદાના તારીખ મુજબના પ્રાગટ્યદિનની સભામાં સતીશભાઈ ચતવાણી

(યુ.કે.), સાધુ પૂ. અરવિંદદાસ (અમેરિકા), સાધુ પૂ. દિલીપદાસ (બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી) એ માહાત્મ્યગાનકરી ભક્તિ અદા કરી.

ત્યારબાદ સદ્ગુરુ સંત પૂ. શાંતિદાદાએ આશીર્વાદ પાઠવ્યા. સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાએ સૌનાં પ્રેમ અને ભાવનાનો સ્વીકાર કર્યો અને આશીર્દાનમાં 'સઘળું મોટા પુરુષને લઈને છે. તેઓ જીવનનું મધ્યબિંદુ બની રહે અને તેઓને રાજી કરવાનો આલોચ જ જીવનનું ધ્યેય થઈ રહે.' તેવી પ્રાર્થના કરી. સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદમાં સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાનો અલૌકિક મહિમા ગાયો અને તેઓની સમજણેયુક્ત પ્રીતિની સ્થિતિનું સુંદર વર્ણન કર્યું. ♦



સદ્ગુરુ સંત પૂ. શાંતિદાદા



સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદા

ગુરુસભામાં : અનુપમ મિશન સંચાલિત યુવકોની અઠવાડિક

સત્સંગસભામાં સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાના ૭૯મા પ્રાગટ્યપર્વની ભક્તિભરી ઉજવણી થઈ. આ પાવન પ્રસંગે યુવકોએ પૂ. અશ્વિનદાદાનાં પસંદગીનાં તેમજ સાધનામાર્ગે બળ પૂરે તેવાં કીર્તનો ગાઈને કીર્તન-ભક્તિ અર્પણ કરી, જેમાં સ્વયં પૂ. અશ્વિનદાદાએ જોડાઈ, કીર્તનોનાં ગાન કરી અલૌકિક સ્મૃતિ આપી. તેઓએ કીર્તનોનો આધ્યાત્મિક ભાવ સમજાવી, જે-તે કીર્તન સાથે જોડાયેલી ગુણાતીત સ્વરૂપો સાથેની પોતાના જીવનની સ્મૃતિઓ પણ વહેંચી. આ કાર્યક્રમનું જીવંત પ્રસારણ ડિજિટલ માધ્યમ દ્વારા કરવામાં આવ્યું, જે દેશ-પરદેશના સેંકડો પરિવારોએ માણ્યું અને આવી દુર્લભ સ્મૃતિ પામી સૌ ધન્ય થયાં ! સંતભગવંત પ.પૂ. સાહેબદાદા અને સદ્ગુરુ સંત પૂ. શાંતિદાદાએ પણ સૌ ભક્તો પર પ્રસન્નતાના આશીર્વાદ વરસાવી કૃતાર્થ કર્યા. ♦

બ્રહ્મજ્યોતિમાં વૃક્ષારોપણ

સંતભગવંત સાહેબજીની પ્રેરણાથી તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીના નૂતન મંદિર પરિસરમાં વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવ્યું. સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાના પ્રાગટ્યદિન-૧૫ જુલાઈના રોજ પ્રાતઃ મંગલા



મંગલ પ્રાગટ્યદિને સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદા દ્વારા શણગાર આરતી અર્પણ



સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાના પ્રાગટ્યપર્વે ગુરુસભાના યુવાનો દ્વારા 'ગુરુવંદના' અર્પણ... સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોની આશિષવર્ષા

આરતી બાદ પ્રતધારી સંતો, સ્થાનિક ભક્તોની ઉપસ્થિતિમાં સદ્ગુરુ સંતોએ વૃક્ષારોપણ કરી દિવ્ય સ્મૃતિ આપી. ત્યારબાદ બપોરે આણંદ જિલ્લાના સાંસદ શ્રીમાન મિતેશભાઈ પટેલ, કલેક્ટર શ્રી આર.જી.ગોહિલસાહેબ, આણંદ જિલ્લાના ડેપ્યુટી ડી.ડી.ઓ. મિતેશ પટેલ, ડી.એસ.પી. અજિત રાજિયાણ, વનસંરક્ષણ વિભાગના અધિકારી શ્રી રાજ્યગુરુસાહેબ, નાયબ મામલતદાર શ્રી ચૈતન્ય સાંગાણી અને સમાજસેવક નીલેશભાઈ ઠાકરે આદિ મહાનુભાવોના હસ્તે સદ્ગુરુ સંતોની પુનિત ઉપસ્થિતિમાં બ્રહ્મજ્યોતિ પરિસરમાં વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવ્યું.

રવિવાર, ૧૯ જુલાઈના રોજ પ્રતધારી સંતો અને યુવાનોએ ભેગા મળીને સદ્ગુરુ સંતોના સાંનિધ્યમાં શ્રમયજ્ઞ દ્વારા ૧૫૦થી વધુ વૃક્ષો વાવીને પ્રકૃતિ પ્રત્યેની ભક્તિ અદા કરી. ખાસ તો નૂતન મંદિર અને નૂતન પરિસરના વિકાસમાં જે થોડાં વૃક્ષોની અંજલિ અપાઈ, તેની સામે તેનાંથી અનેકગણાં વૃક્ષો વાવી ઋણ ચૂકવવામાં આવ્યું. ◆



સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાના પ્રાગટ્યદિને બ્રહ્મજ્યોતિ પરિસરમાં વૃક્ષારોપણ

ઍલનટાઉન-યુ.એસ.એ. મંદિરનો ૧૭મો પાટોત્સવ

અમેરિકાના ઍલનટાઉન સ્થિત અનુપમ મિશનના મંદિરમાં શ્રી ઠાકોરજીના ૧૭મા પાટોત્સવ પૂજનની વિધિ ૨૦ જુલાઈના રોજ સંપન્ન થઈ. સદ્ગુરુ સંત પૂ. શાંતિદાદાનાં માર્ગદર્શન મુજબ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીથી સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસ અને સાધુ પૂ. અશોકદાસ દ્વારા પાટોત્સવ મહાપૂજા કરાવાઈ. આ મહાપૂજા મોગરી અને ઍલનટાઉન બંને મંદિરે સંપન્ન થઈ, જેનો લાભ હજારો ભક્તોએ લાઈવ વેબકાસ્ટ દ્વારા માણી ધન્યતા અનુભવી. મોગરીના પારમિતા મંદિરે સદ્ગુરુ સંત પૂ. હર્ષદદાદા, સાધુ પૂ. દિલીપદાસ, સાધુ પૂ. વાસુદેવદાસ, સાધુ પૂ. ભરતદાસ, સાધુ પૂ. રમેશદાસ આદિ સંતો પાટોત્સવ વિધિના યજમાન પદે બિરાજ્યા તેમજ ઍલનટાઉન મંદિરે સદ્ગુરુ સંત પૂ. બેરિસ્ટરદાદા, સાધુ પૂ. જયેશદાસ, સાધુ પૂ. નરેન્દ્રદાસ, સાધુ પૂ. કૌશિકદાસ, સાધુ પૂ. અરવિંદદાસ, સાધુ પૂ. આશિષદાસ અને હસુકાકા યજમાનપદે બિરાજ્યા.

બંને મંદિરોમાં સંતોએ ભાવથી શ્રી ઠાકોરજીનાં પૂજન, ચરણ પ્રક્ષાલન, આરતી આદિ વિધિ સંપન્ન કરી અને શ્રી ઠાકોરજીને અન્નકૂટ અર્ધ્ય અર્પણ કર્યો. ઍલનટાઉન મંદિરે બિરાજમાન શ્રી ઠાકોરજીના અદ્ભુત શણગાર સંતો અને ભક્તોની પ્રીતિએ યુક્ત સેવાનાં દર્શન અને અનુભવ કરાવી રહ્યાં હતાં. આ પ્રસંગે સદ્ગુરુ સંતો પૂ. અશ્વિનદાદા અને પૂ. શાંતિદાદાએ આશીર્વાદ વરસાવ્યા અને પાટોત્સવની દ્વિદશાબ્દી ભેગા મળીને ધામધૂમથી ઊજવવાનો હૃદયભાવ વ્યક્ત કર્યો. અંતે સંતભગવંત સાહેબજીએ સૌ સંતો અને અમેરિકાનિવાસી અક્ષરમુક્તોની ભક્તિને બિરદાવી, સૌની સમજણ અને નિષ્ઠાનાં દર્શન કરાવ્યાં. તેમજ સૌની સુખાકારી અને નિરામય સ્વાસ્થ્ય માટે પ્રાર્થનાઓ ધરી.

ચૈતન્યજનની બ્રહ્મસ્વરૂપ પ.પૂ. સોનાબા જયંતી

ચૈતન્યજનની સૌનાં બા-બ્રહ્મસ્વરૂપ પ.પૂ. સોનાબાની પ્રાગટ્યજયંતી શ્રાવણ સુદ બીજ, ૨૨ જુલાઈ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીમાં ભક્તિભાવે ઉજવાઈ. પ્રાતઃ મંગલા આરતી બાદ તેઓના સમાધિસ્થાને પૂજન, પુષ્પહાર અર્પણ કર્યા બાદ સદ્ગુરુ સંતો પૂ. અશ્વિનદાદા અને પૂ. શાંતિદાદાએ આશીર્વાદ પાઠવી પૂ. સોનાબાનાં પ્રેમસભર માલાત્મ્યનાં ગાન કર્યાં. ત્યારબાદ મંત્રપુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી સૌએ વંદના ધરી. પ.પૂ. સોનાબાના પ્રાગટ્યદિન નિમિત્તે રાત્રિસભામાં માલાત્મ્યગાન થયાં, જેને ડિજિટલ માધ્યમથી દેશ-વિદેશના સંતો-ભક્તોએ માણ્યાં. આ સભામાં સદ્ગુરુ સંતો પૂ. હર્ષદદાદા, પૂ. પૂનમદાદા અને પૂ. રતિકાકાએ પ.પૂ. સોનાબાના અનુપમ માતૃત્વ, અદ્વિતીય પ્રેમ અને તેઓ દ્વારા પ્રાપ્ત થયેલ સત્સંગની સમજણ અને હૃદયનાં અલૌકિક મહિમાગાન કરી આશીર્વાદ આપ્યા. ◆

તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ પર શ્રાવણી પારાયણ

શ્રાવણ માસમાં સૌને ભગવદ્ કથામૃતના માધ્યમથી શ્રવણભક્તિ કરવાનો લાભ મળે તે હેતુથી સાહેબજીની પ્રેરણાથી બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીના પારમિતા મંદિરમાં શ્રાવણી પારાયણનાં આયોજન થયાં. પારાયણનું જીવંત દશ્ય-શ્રાવ્ય પ્રસારણ ડિજિટલ માધ્યમ દ્વારા કરાયું, જેનો લાભદેશ-પરદેશના અનેક ભક્તોએ સપરિવાર લીધો.

* 'ભક્તચિંતામણિ' ગ્રંથનાં પારાયણ : સદ્ગુરુ સંત પૂ. શાંતિદાદા દ્વારા સદ્ગુરુ શ્રી નિષ્કુળાનંદ સ્વામી રચિત 'ભક્તચિંતામણિ' ગ્રંથનાં પારાયણ ૨૪થી ૩૦ જુલાઈ દરમિયાન કરાયાં. અ.નિ. માયાબહેનની સ્મૃતિમાં પારાયણના શુભારંભે સંતભગવંત સાહેબજીએ રૂડા આશીર્વાદ પ્રદાન કરી સૌને ધન્ય કર્યાં. સદ્ગુરુ સંત પૂ. શાંતિદાદા દ્વારા ભારતમાં

પ્રથમ વખત આ પારાયણ થઈ રહ્યાં હતાં તેથી તેનો વિશેષ આનંદ અને મહિમા સર્વના હૈયે છવાયો હતો. 'ભક્તચિંતામણિ' ગ્રંથનાં ૧૬૪ પ્રકરણો પૈકી શ્રીજીમહિમા, સંતમહિમા અને ભક્તમહિમાનાં પ્રકરણોની વિશેષ સમજ પૂ. શાંતિદાદાએ આપી. ખાસ તો, શ્રીજી મહારાજના સમયનાં લીલાચરિત્રોનો આધાર લઈ પ્રગટ અને પ્રત્યક્ષ સ્વરૂપમાં નિર્દોષભાવ ને દિવ્યભાવ રાખવાની દૃઢતાની તેઓએ અદ્ભુત વાતો કરી. જે પ્રભુ બે સદીઓ પૂર્વે પ્રગટ્યા, તે જ પ્રભુનું દિવ્ય તત્ત્વ આજે માનવદેહધારી સાધુ સ્વરૂપે સાહેબજી રૂપે પ્રાપ્ત થયું છે, તે ઉપાસનાની વાતની અલૌકિક સમજણ દાખલા આપીને સૌને સુદૃઢ કરાવી. આ કથામૃત પામી સૌ ખૂબ રાજી થયાં અને આધ્યાત્મિક માર્ગે અનુપમ બળ મેળવ્યાનું સુખ પામ્યાં.

ત્યારબાદ ૩૧ જુલાઈથી ૩ ઓગસ્ટ દરમિયાન રાજકોટ નિવાસી અનુપમ અક્ષરમુક્ત ડૉ. મુકુન્દભાઈ સરવૈયાએ 'ભક્તચિંતામણિ' ગ્રંથના પારાયણને આગળ ધપાવ્યું. શ્રી હરિની ગુરુભક્તિ, ગાદીસ્થાપન, ધર્મધુરા ગ્રહણથી માંડી શ્રીજી-પરચાઓનાં અદ્ભુત વર્ણન તેઓએ ભક્તિભાવથી કર્યાં, જેનાં શ્રવણ કરી સૌ ખૂબ આનંદ પામ્યાં.

* 'સ્વામીની વાતું' ગ્રંથનાં પારાયણ : સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનભાઈ દ્વારા 'અનાદિ મૂળ અક્ષરમૂર્તિ સદ્ગુરુ શ્રી ગુણાતીતાનંદ સ્વામીની વાતું' ગ્રંથનાં પારાયણ ૪થી ૧૪ ઓગસ્ટ ૨૦૨૦ દરમિયાન કરાયાં. પારાયણના શુભારંભે સંતભગવંત સાહેબજીએ પારમિતા મંદિરે પધારી રૂડા આશીર્વાદ પ્રદાન કર્યાં. 'સ્વામીની વાતો' સંશય છેદી, અંતર ભેદી પરમ સુખિયા કરી દે તેવી છે. મુઝવણમાં મૂકાયેલા માટે સંજીવની સમાન છે અને જાગ્રત સાધક માટે સાક્ષાત્કાર પમાડે તેવું અનુપમ માધ્યમ છે. દેહ અને આત્માને નોખો કરી દે તેવી બ્રહ્મજ્ઞાનની વાતો સાંભળવાનો અને તેના યથાર્થ નિરૂપણને પૂ. અશ્વિનદાદાના શ્રીમુખે થતી આ પારાયણ દ્વારા પામવાનો લલાવો સૌનાં હૈયે અનેરો આનંદ આપતો હતો. વર્ષો પૂર્વે ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજે પોતાની અંગત સેવામાં રત 'સાધુરામ'-પૂ. અશ્વિનદાદાને પ્રકરણ-૩ની વાતોનો મુખપાઠ કરવાની આજ્ઞા કરી હતી. તે સ્મૃતિને સૌ સાથે વહેંચીને તેઓએ પ્રકરણ-૩ની વાતોનું નિરૂપણ કરી અલૌકિક લાભ આપ્યો.

૬ ઓગસ્ટ, ગુરુવારના રોજ પારાયણમાં અઠવાડિક સત્સંગસભા-ગુરુસભાના યુવાનોએ વિશિષ્ટ ભક્તિ અદા કરી. બાળકો દ્વારા મુખપાઠ કરાતી પ્રચલિત 'સ્વામીની વાતો' તેઓએ પ્રસ્તુત કરી, જેનાં નિરૂપણ પૂ. અશ્વિનદાદાએ કર્યાં અને ઊછરતી બાળ-યુવાપેઢીને સત્સંગ, સંસ્કાર અને વ્યાવહારિક સમજ આપી અદ્ભુત લાભ આપ્યો, સત્સંગી માતા-પિતાને વિશેષ માર્ગદર્શન આપ્યાં.



બ્રહ્મસ્વરૂપ પ.પૂ. સોનાબા પ્રાગટ્યજયંતી પ્રસંગે મંત્રપુષ્પાંજલિ અર્પણ

પારાયણ દરમિયાન સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સંતો પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. શાંતિદાદા, પૂ. રતિકાકા અને સાધુ પૂ. દિલીપદાસજીના વિશેષ આશીર્વાદ પ્રાપ્ત થયા. દેશ-પરદેશના અનેક ભક્તોએ શ્રાવણ માસના આ પારાયણ પ્રસંગે સેવા કરી અલૌકિક ભક્તિ અદા કરી. ◆

રક્ષાબંધન પર્વ

૩ ઓગસ્ટ, શ્રાવણ સુદ પૂનમના પવિત્ર દિવસે બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી પર રક્ષાબંધન પર્વની સાહેબજીની પ્રેરણાથી મહાપૂજા અને પ્રાર્થના દ્વારા દિવ્યતાસભર ઉજવણી થઈ. પારમિતા મંદિરે થતી નિત્ય મહાપૂજામાં ભગવાનના સૌ આશ્રિતો તન, મન, ધન અને આત્માથી સુખિયા થાય, આંતર-બાહ્ય કુસંગથી સૌની રક્ષા થાય અને વિશેષ કોરોના મહામારીથી પણ સૌની રક્ષા થાય તેવી પ્રાર્થનાઓ સંતોએ શ્રી ઠાકોરજીને કરી. સદ્ગુરુ સંત પૂ. શાંતિદાદા અને સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ પાઠવી સૌને કૃતાર્થ કર્યા. આ મહાપૂજાને ડિજિટલ માધ્યમથી દેશ-વિદેશના સૌ સંતો-મુક્તોએ માણી. વર્તમાન સમયે ચાલી રહેલ મહામારીને પગલે રક્ષાસૂત્ર બાંધવામાં આવ્યું નહીં, પરંતુ બહેનોએ ભાવથી બનાવેલ રાખડીઓનું સંતોને વિતરણ કરવામાં આવ્યું. સંતોએ પણ બહેનો પ્રત્યેના દૈવી અને પવિત્ર સંબંધને સદાય જાળવવાની તથા સર્વની સર્વ પ્રકારે રક્ષા થાય તે માટે પ્રભુચરણે, ગુરુચરણે યાચનાઓ કરી. ◆

જન્માષ્ટમી ઉત્સવ

ભગવાન શ્રી કૃષ્ણનો જન્મોત્સવ તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીમાં કીર્તનભક્તિ સાથે યોજાયો, જેનો લાભ દેશ-પરદેશના સંતો અને ભક્તોએ ડિજિટલ માધ્યમથી પ્રાપ્ત કર્યો. આ પ્રસંગે શ્રી કૃષ્ણ માહાત્મ્ય પ્રસારવતાં સુંદર કીર્તનો અનુપમ સૂરવૃંદના સંતો અને યુવાનોએ પ્રસ્તુત કર્યા. સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ પાઠવ્યા અને પ્રભુની સત્તાનો, પ્રભુની લીલાનો સ્વીકાર કરી પ્રભુમય થવાનું માર્ગદર્શન આપ્યું. અંતે શ્રી કૃષ્ણ પ્રાગટ્યોત્સવની આરતી સદ્ગુરુ સંતોએ અર્પણ કરી. ◆

'અક્ષરવૃંદ'ના શુભારંભ

બ્રહ્મરૂપ થઈ પરબ્રહ્મની ઉપાસના કરતા દેશ-પરદેશના સૌ અનુપમ ભક્તોને ડિજિટલ માધ્યમથી દર અઠવાડિયે સત્સંગલાભ આપવાના રૂડા ભાવથી સત્સંગ સંવર્ધન કાર્યાલયના નેજા હેઠળ 'અક્ષરવૃંદ' પ્રવૃત્તિનો ઓગસ્ટ માસથી પ્રારંભ થયો. સંતભગવંત સાહેબજીની પ્રેરણા ને આશીર્વાદથી તેમજ સદ્ગુરુ સંતોનાં માર્ગદર્શન અને વરિષ્ઠ સાધુ પૂ. દિલીપદાસજીના નેતૃત્વે આ પ્રવૃત્તિ અંતર્ગત કથાવાર્તા, સંતસમાગમ, પરસ્પર સંવાદિતા અને સુહૃદભાવેયુક્ત મહિમા સહિતની ભક્તિ કરવાનાં

સુવ્યવસ્થિત આયોજનો સાકાર થશે. આ સભાઓમાં મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા મંદિર મહોત્સવ પ્રસંગે પ્રકાશિત થયેલ 'શાશ્વતબોધ' ગ્રંથનો આધાર લઈ અષ્ટાંગયોગ, નવધાભક્તિ, ઉપાસનાના સિદ્ધાંતો, એકાંતિક ધર્મના અધારસ્તંભ સમાન વિવિધ અધ્યાત્મમાર્ગનાં માર્ગદર્શન પ્રાપ્ત થશે. ◆

શ્રદ્ધાંજલિ

* **કનુભાઈ પટેલ :** અનુપમ મિશનને સાહેબજીની સેનામાં યુવાન સાધુ પૂજ્ય શ્રેયસદાસજીની ભેટ આપનાર અનુપમ અક્ષરમુક્ત કનુભાઈ પટેલ ૨૮ જુલાઈના રોજ અક્ષરધામ સિધાવ્યા. તેઓનાં ધર્મપત્ની નીલામાસી, દીકરી શ્રેયાબહેન અને પરિવારનાં સૌએ જીવનના અનેક પ્રસંગોમાં ભગવાનના કર્તાપણાનો જબરદસ્ત સ્વીકાર કરી, જે આદર્શ ભક્તિનું દર્શન કરાવ્યું છે તે વંદનીય છે ! કનુકાકાએ સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદામાં જીવની પ્રીતિ દેઢ કરી, સાહેબદાદાનો પ્રગટ પ્રભુના ભાવે સ્વીકાર કર્યો અને મહિમાથી દાસભાવે સૌની ખૂબ સેવા કરી. વિશેષ તો ગુરુઆજ્ઞા શિરે ધરી તીર્થભૂમિ ધારીમાં પૂ. અરુણદાદાનાં માર્ગદર્શને અનુપમ મિશન સંચાલિત દીકરીઓની હોંસ્ટેલમાં નીલાબહેન અને કનુભાઈએ માવતર બની, સેવા કરી, પ્રભુને રાજી કરી લીધા. સદાય નિરપેક્ષ ભાવ તથા ફરિયાદ રહિતનો જ સેવાભાવ ધારી, ગુરુમુખી જીવન જીવીને પ્રેરણાદેનાર કનુકાકાને તેઓના અક્ષરધામગમન નિમિત્તે વંદન ! ◆

* **મનુભાઈ :** નવસારી મુકામે મનુભાઈએ વર્ષોથી સત્સંગની ધૂણી ધખાવી. સદ્ગુરુ સંતોને સેવી, સાહેબદાદામાં જીવ જોડી, મહિમા સાથે સેવામગ્ન રહ્યા. તેઓનાં ધર્મપત્ની મુક્તામાસીએ પણ ભક્તિકાર્યમાં ખૂબ સહકાર આપ્યો. તેઓની એકધારી ભક્તિને પરિણામે મંડળમાં સુહૃદભાવ અને નિષ્ઠા દેઢ થઈ. આવા અનુપમ અક્ષરમુક્ત મનુભાઈ ૨૮ જુલાઈના રોજ અક્ષરધામ સિધાવ્યા. તેઓની વિદાયવેળાએ પરિવારને ખૂબ બળ મળે તે પ્રાર્થના સાથે તેઓને વંદન ! ◆

* **દેવજીભાઈ :** અનુપમ મિશનના સંતો સાથે અભ્યાસકાળ દરમિયાન થયેલી મિત્રતાને પરિણામે શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાના સિદ્ધાંતમાં તેઓને નિષ્ઠા થઈ અને તેને ધારીને જીવતા પ્રગટ ગુરુહરિ સાહેબદાદામાં પ્રીતિ થઈ. પછી વ્યવસાય અર્થે મૂળવતન કચ્છમાં શિણાયનજીક જવાનું થયું ત્યારે પણ માહાત્મ્યથી સંતોને સેવતા રહ્યા. કચ્છમાં અનુપમ મિશનની સેવાકીય પ્રવૃત્તિમાં તેઓ સદાય અગ્રેસર રહી ભક્તિ કરતા રહ્યા. ભૂકંપની આપત્કાલીન સેવાઓમાં રત અનુપમ મિશનના ઘણા સંતો અને સ્વયંસેવકોને સતત દોઢ માસ સુધી પોતાના ઘરે ઉતારો આપી, તેઓના મહાપ્રસાદનાં પ્રબંધન કરી મહામૂલી સેવા તેઓએ કરી. જીવનના અંતિમ કાળમાં પણ સાહેબદાદાનાં આશીર્વચનનો સંગ્રહ, જે ગ્રંથરૂપે પ્રકાશિત થયા છે તેનાં પઠન કરી, દેઢ કરી ૮ ઓગસ્ટના રોજ તેઓ અક્ષરધામ સિધાવ્યા. આવા ભક્તિહૃદયી દેવજીભાઈને વંદન ! ◆